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Előfizetési díj:
Egész évre 4 írt. Félévre 
2 írt. Negyedévre / trt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetményéé :
hasábos petitsor egyszer 

9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ír társadalmi, közművelődési és gazMi hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldőnk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, á „Zala egerszegi Ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és k(y;jé§^lsegyletének“ hivatalos közlönye.

minden vasárnap.

A ponyvairodalom.
Hosszú évek során át, mint gúnyos fogal­

mat. ismertük. Azokat a fércmunkákat értettük 
alatta, amiket a nép józan eszének kiforgatására, 
kedély világának megejtésére, képzeletének szörny- 
alakokkal való benépesítésére teremtettek az 
irodalomnak hivatástalan kontárjai. Árulták olcsó 
pénzért a vásári ponyvákon, nagyhangon, az 
irodalmi reklám legolcsóbb módjával : csődüle­
tet keltő kiabálással.

Két-három krajcárért nagyszerű, idegizgató 
rablóhistóriákat lehetett kapni, amik megtették a 
közönséges rablógyilkosokat legendás hősökké, 
vérlázító dolgaikat : hőstettekké.

Kétségtelen az, hogy nálunk ezek a ponyva­
irodalmi termékek teremtették meg és tartották 
fenn a betyár-romantiákat. Ezeknek lehetett kö­
szönni, hogy a nép bizonyos nimbuszszal vette 
körül a közönséges gonosztevőket, az incarnatus 
akasztófavirágokat.

A magyar népben az nem elitélésre méltó 
pszichológiai vonás, hogy az erkölcsnek elbukott- 
jai iránt bizonyos szánalmat érez ; mert azokban 
a modern Humanismus szelleme is oly alakokat 
lát. akik legtöbb esetben önmaguktól nem függő 
véletlen folytán sodortattak a bűn ösvényére,
— s akikben amily mértékben elitéli a rosz- 

szat : a bűnt, éppen oly mértékben sajnálja az 
embert, kiben a nagy emberi társadalom végre 
is minden körülmények között egy munkást 
veszített, aki a jó, az igaz utján lett volna hi 
vatva haladni az emberiség közös célja felé.

De azután azok a ponyvairodalmi termé­
kek ezt a szánalmat olyan magasra csigázták, 
hfígy a nép képzeletében a gonosztevők, az uton- 
állók és rablógyilkosok bizonyos poütikus fény­
inél bontakoztak ki; népdalok, néprománcok 
kedvelt alakjaivá lettek.

Ez már minden esetre nagyon rossz, na­
gyon megdöbbentő hatása volt a ponyvairoda­
lomnak. Hogy ezen az utón mily óriási mérték- 11 
ben megmételyezte a nép erkölcsét, azt azok j j

tudják legjobban, akik a nép körében éltek és 
közvetlen szemlélői voltak kedélyvilága meg­
nyilatkozásának.

Ennek megakadályozása céljából az volt az 
első komolyabb lépés, hogy a nép vezetésére 
hivatott egyének : a lelkészek és tanítók ösz- 
szes befolyásukat érvényesíteni (igyekeztek arra 
nézve, hogy' a nép ezeket az ostoba, kritikán 
aluli fércmunkákat ne vásárolja.

Ámde ezen az utón nem sokra lehetett 
menni ; mert az a sok szép szó csak annyit ért, 
mintha az eltikkadt, szomjas embernek azt mond­
ták volna, hogy ne igyék a zavaros vízből, 
mert megbetegszik tőle.

A magyar nép abban a tekintetben sem 
tagadta meg soha keleti származását, hogy fantá­
ziája mindig erős, élénk volt; mindig szerette 
a meséket, történeteket, amik eleven fantáziájá­
nak munkát adtak. Mivel pedig a jóra való, tisz­
tes irodalmi munkák megszerzésére pénzzel a 
mi köznépünk nem rendelkezett: hiába prédi­
kálták neki, hogy ne vásárolja a vásári pony­
vák ostoba fércmunkáit, azért csak megszerezte 
azokat és táplálkozott lelke az olcsó forrásból.

A szomjas lélek inni kívánt: ivott a zava­
ros forrásból, ha mindjárt annak miazmái meg­
rontották is erkölcsi érzékét.

Mikor azután nyilvánvalóvá lett, hogy ilyen 
utón, módon a ponyvairodalom hatásai, a nép­
pel szemben föltartóztatni nem lehet, — akkor 
ébredtek csak a nép kulturális fejlesztésére hiva­
tott tényezők arra a sokkal okosabb, sokkal 
praktikusabb gondolatra, hogy nem a ponyva- 
irodalmi termékek vételétől kell visszatartani 
népünket, hanem a ponyvára kell olyan iro­
dalmi termékeket juttatni, amik lelkét, szivét 
nemesíteni fogják s igaz világossággal árasztják 
el szellemét.

így kerültek azután olcsó kis füzetkékben 
ponyvára nevesebb íróinknak müvei is, hogy a 
nép lelkének egészséges táplálékot nyújtsanak.

A dolog most már nagyon szépen halad. 
Népünk derék magyarirók munkáit veheti a igy 
nemcsak azoknak nevével ismerkedik meg, ha­

nem a jóirányú művekből értelmi hatásköre 
bővül és érzelmi világa tisztultabbá leszen.

Mindamellett egy kis baj van a dologban. 
Az, hogy a mi Íróink legnagyobb részt nem 
élnek a nép körében, nem figyelhetik meg köz­
vetlenül annak szívdobbanását, nem ismerik 
közvetlen tapasztalatból annak gondolatvilágát, 
vágyait, hajlamait s igy nem is igen találhatják 
el, hogy minő tárgyak, minő hangulatok talál­
nak utat szívébe. A néprajzi munkák adatai 
alapján irt munkák pedig (azzal a bizonyos 
kozmopolitikus szellemmel) nem igen hódíthat­
ják meg a mi köznépünket, ha még olyan olcsón 
árulgatják is neki.

Egészen más dolog : a művelt közönségnek, 
az olvasó szalonok számára Írni és annak a nép­
nek, mely gondolkozásában, érzésében még na­
gyon erősen megőrizte Ős-eredetiségét. Erre nézve 
a tárgyat csak az választhatja meg jól a han­
got csak az találhatja meg igazán, aki ott él a 
nép körében, vele egy levegőt szív, vele bizo­
nyos értelmi és érzelmi közösségben él. Ha te­
hát azt akarjuk, hogy a nép számára irt mun­
kák a nép körében nagyobb elterjedettségnek 
örvendjenek, akkor oda kell hatni, hogy e tekin­
tetben teret nyissunk az irói versenynek.

Wlassics Gyula kultusz-miniszterünk, egyik 
országgyűlési képviselő felszólalására kijelentette, 
hogy hatáskörében kiváló súlyt és gondot fog 
fordítani a ponyvairodalomra s e tekintetben 
szívesen meghozza az anyagi áldozatokat is; 
mert őszintén belátja annak nagy fontosságát a 
nép-kultura szempontjából.

Némi anyagi áldozattal pedig könnyen 
meg lehetne cselekedni, hogy a ponyvairodalnii 
termékek olyan kezekből kerüljenek ki, amik 
azoknak utat nyitanának a nép lelkéhöz.

Csak mentül sűrűbben kellene pályadíjakat 
kitűzni ilyen termékekre s aként intézkedni, 
hogy a pályanyertes munkák mellett a dicsé­
retre érdemes s általában irodalmi színvonalon 
álló munkák is tisztességes honoráriumban része­
sülnének.

így bizonyára szívesen fognának tollat azok

A „Zalamegye“ tárcája.
A publicista.

Irta: Torkoa László.
Dübröközy Bálintot publicistának teremté a mennyet 

hatalom. Erről Dübröközy Bálint ur maga legjobban
meg volt győződve. , .

Már a gymnaziumban is nem versekkel »’agy émely­
gős novelákkal szerepelt az önképzőkör gyűlésein, hanem 
komoly iránycikkekkel, melyek csakúgy duzzadtak az 
eredetinél eredetibb eszméktől.

Mint joghallgató, már alig bírta legyőzni vágyát, 
hogy szerencsét próbáljon a tekintélyesebb politikai lapok­
nál • de nem, nem akart ő lassan nőm az olvasó közönség 
szemei előtt, nagy készültséggel, teljesen fölszerelve kívánt 
fellépni, hogy országra szóló eszméivel rohammal elfoglalja
a sziveket s elméket. . . ,, .

Végre kezében voU a doktori d.ploma, s o most
inár elérkezettnek hitte az időt, hogy nemzet-boldogitó
publieistikai munkásságát megkezdje.

De a sors egyelőre másfelé forditá elete szekerének

U|<tÉppeu csattanós befejező mondatait ütötte nyelbe 
egy terjedelmes nemzetgazdasági cikknek, mely yel szerep­
éét a public,aztika porondján meg akarta kezdem, midőn 
atyiának hirtelen halála haza szólitá s 6 mint egyedül, 
örököse egy öt- hatszáz holdnyi birtoknak, elméleti kép­
zettségét gyakorlatilag volt kénytelen értékesítem.

Sokoldalú elfoglaltsága egy ideig nem engedte, hogy 
rétrj álmainak megvalósítására gondoljon ; azonban midőn 
birtokán a kissé zilált állapotokat úgy ahogy rendbe bozt,a’ 
léget6 go-dia az v„„,
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kezdett.

Két-hávom hétig a cikk beküldése után minden 
este lázas izgatottsággal várta a fővárosból érkező újsá­
gokat. Az első, melynek keresztkötését mohó vágygyal 
letépte, természetesen mindig az „Ébresztő“ volt.

De hiába kutatta át naponként a terjedelmes lap 
hasábjait, publicista elmesziiletténck csak nem tudott 
nyomára akadni.

Végre egy hónapi várakozás után, a szerkesztői 
üzenetek közt, egy közleményt vett észre, mely minden 
valósziniiség szerint neki szólt.

A közleményben cikkéről a szerkesztőség elismerő­
leg szól, közlését azonban sajnos, nem Ígérheti meg, mert 
lapjának tendenciájával nagyon is kirívó ellentétben van.

Hasonló sorsban részesült a terjedelmes cikk sorozat 
is, melyet falusi magányában irt meg. Három lapnak is 
beküldte, de napvilágot egyikben sem látott. Dübröközy 
Bálint nyugtalankodni kezdett.

_ Isten verte sok firkászai — zúgolódott magában
__ hát minden áron útját akarják állani a legiidvösebb
reformeszmék szabad nyilatkozatának?

Egyszar csak egy cikken akadt meg a szeme egy 
szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilapban — mert még 
ilyet is járatott — melyben elégiái hangon panaszkodik 
egy elkeseredett iró álnév alatt, mennyire elharapódzott 
a pajtáskodás az irodalom minden ágában s hogy szemé­
lyes összeköttetések nélkül a legtehetségesebb iró sem 
érvényesítheti magát.

Különösen szánalomra méltó sorsuk van a vidéken 
tartózkodó íróknak, kiknek legnagyobb része valósággal 
elvérzik a pajtáskodó tővárosi irodalom tőrdöfései alatt.

A cikk elolvasása után egyszerre tisztán állott 
Dübröközy Bálint előtt, hogy lakását Budapestre kell 
áttenni s valamely hírlap munkatársává szegődve, szilárd 
összeköttetésbe lépnie az irodalmi körökkel.

Házát, földjeit s szőlőit egy megbízható ispán gond­
jaira bízva, csakhamar elindult vágyainak Mekkája felé.

Néhány heti házalás és barátkozás után, mely idő

alatt tárcája a zsurnalisztika ötöd-hatod rangú csillagainak 
gyakori raegvendégelése által észrevehetően meglapult, 
végre sikerült neki egy nagyon elterjedtnek hirdetett 
napilap szerkesztőségébe munkatársnak bejutni.

Egyelőre nem volt egyéb dolga, mint a német és 
franczia lapok nevezetesebb közleményeinek reprodukálása, 
mi nemes ambíciójának s magas képzettségének nem volt 
éppen a legmegfelelőbb foglalkozás.

Nem is állhatta meg, hogy a reprodukált cikkekhez, 
ahol csak lehetett, saját észrevételeit ne függeszsze; — 
csakhogy Istenverte rovatvezetője — kézirataiból mindig 
azt a passzust húzta át, hol legeredetibb eszméi voltak 
kifejezve.

Ez annál inkább sértette nemes önérzetét s égetőbb 
hazatiui fájdalmat ébresztett keblében, mennél inkább 
meg volt róla győződve, hogy eszméinek elterjedése és 
megvalósítása a leghathatósabb orvosszerül szolgálna a 
beteg társadalomnak.

De hát ő mindörökké csak mások gondolatán 
kérődzék ? — Isten verte megalázó állapot! — Nem, ezt 
nem tűrheti el sokáig !

Mindennemű fogásokkal törekedett egy egy önálló 
cikket a lap valamelyik rovatába becsempészni, de hiába, 
— sehogy sem sikerült.

Végre kínálkozott alkalom ily titkos becsempészésre. 
Egy rovatvezető megbetegedvén, a szerkesztőségnek egyik 
olyan tagja helyettesítette őt, ki Dübröközy vei a legbi­
zalmasabb barátságban volt.

Ez részint kényelemből, hogy magának ne kelljen 
a rovatot betölteni, részint Döbröközy iránt szívességből 
egy terjedelmes köuyvbirálatot vett fel tőle a lapba, — 
s a sokáig mellőzött iró végre önelégülten olvashatta 
reggelije mellett a művet, melyben szent meggyőződésé­
nek adott határozott kifejezést.

Mily nyomós okokkal, mily hatalmas ékes szólással 
Ítélte el az irányt, mely a megbirált műben rejtett mérgé­
vel a társadalmat megmételyezte.
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az egyének is, kik talán az eféle munkák meg­
teremtésére leghivatottabbak s tehetségük is volna 
hozzá; de nem adják rá fejüket azért, mert 
azok — ha kiilün nem honoráltatnak — nem 
igen hozzák be a fáradságot. Mihelyt a tübb 
eredménynyel kecsegtető versenytér megnyílik, 
— a nép lelkét legnagyobb küzvétlenséggel 
ismerő lelkészek, tanítók, jegyzők soraiból bizo­
nyára nem egy hivatott toll fog felszínre jutni.

És akkor a ponyvairodalom is csakhamar 
fülemelkedik rendeltetése színvonalára s olyan 
termékeket fog produkálni, amik a régóta óhaj­
tott mértékben hódítanak a nép rétegeiben.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara közgyűlése.
A zala-egerszegi ügyvédi kamara évi rendes köz­

gyűlését Sziyet/iy Antal kamarai elnök elnöklete alatt 
február hó 23-án tartotta /.-Égerszögen, mint a kamara 
székhelyén, az ügyvédi kamara hivatalos helyiségében,

Elnök a megjelenteket üdvözölvén, a közgyűlést 
megii) itottnak és határozatképesnek nyilvánította s fel­
kérte a közgyűlést, hogy a jegyzőkönyv hitelesítésére 
három rendes és két póttagot válaszszon. A közgyűlés a 
jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Hajós Ignácot, dr. Jámbor 
Mártont és dr. Grünvald Samut rendes, Bosehán Gyulát 
és dr. Ubersohu Mórt póttagoknak megválasztotta.

Felölvastatott az 1894. évi február hó 10 én tartott 
évi rendes közgyűlésről felvett jegyzőkönyv, amelynek 
egyes pontjaira vonatkozólag a kamara elnöke előadja, 
hogy a m. kir. igazságügyminiszternek 38.317/1893. sz. 
leirata a kaposvári kir. törvényszék területén működő 
kamarai tagokkal közöltetett; a kamarai tagilletmény 
követelések behajtása érdekében a választmány hatalmi 
köréhez képest eljárt és több esetben az adósokkal szem­
ben kénytelen volt a fegyelmi eljárást is igénybe venni; 
az ügyvédjelöltek lajstromában bejegyezve volt, azonban 
a joggyakorlatot tényleg nem folytatott, vagy a kamara 
területéről eltávozott ügyvédjelölteket az ügyvédjelöltek 
lajstromából hivatalból kitörölte és a budapesti ügyvédi 
kamarának azon értesítése következtében, hogy az 1896. 
évi országos kiállításban a magyar ügyvédi kar részt 
veeud, a kiállítási költségek födözéséhez az 1894. évi 
részletre 200 forintot a kamara pénztárából a budapesti 
ügyvédi kamara részére kiutalt s ezen összeg ki is tizet 
tetett. A közgyűlés az elnöki előterjesztést tudomásul 
vette.

Olvastatott az 1894. évi kamarai pénztárnoki és 
kamarai titkári számadásokra vonatkozó számvizsgáló 
bizottsági jelentés és a kamara választmányának ugyan­
ezen tárgyakra vonatkozó indítványa. Az 1894. évi február 
10 én tartott közgyűlés határozata szerint 1893. decem­
ber 31-én bírságpénz volt készpénzben 2.103 írt 79 kr., 
ennek kamata 1894. évre 99 írt 18 kr., 1894-ben befolyt 
bírságpénzben 135 írt s így 1894. december 31 én volt 
bírságpénz készpénzben összesen 2.337 írt 97 kr., amely­
hez a még kint levő 1.035 frt követelést hozzáadván, az 
1895. évre áthozott bírság vagy on tesz összesen 3.372 frt 
97 krt. A kamara pénztárnoka a 2.337 frt 97 krról szóló 
takarékpénztári könyvet felmutatta, s a bírságpénzekre 
vonatkozó számadásának jóváhagyása mellett részére a 
felmentvény megadatott.

Egyéb kamarai vagyon következőkben állapíttatott 
meg; 1893. évi december 31 én tagilletmény követelés 
volt 1.938 frt 08 kr., erre az 1894. évben befolyt 881 
frt 05 kr., s így a régi tagilletmény követelésből hátra­
lékban maradt 1.057 frt 03 kr., míg az 1894. évi tagsági 
követelésekből a hátralék 1.206 forint 44 kr., vagyis az 
összes tagsági hátralék 2.263 frt 47 krt tesz ki, amely­
ből leszámítva a kitörölt tagok elleni tagilletmény köve­
telésből törölni rendelt 283 irtot, az 1895. évre átviendő 
tagilletmény követelés 1.980 frt 47 krt tesz, amelyből 
97 frt a kitörölt, míg 1.883 frt 47 kr. a bejegyezve levő 
tagokat terheli. Az 1894. évi kamarai összes bevétel

2.639 frt 20 kr., az összes kiadás 2.606 frt 89 kr. volt 
s így a pénztár marad vány az 1894. év december 31-én 
32 frt 31 kr., melyhez hozzávéve az 1.980 frt 47 kr. 
követelést és 40 frt írnoki előlegvisszatérítést, a kamara 
vagyona 1891. december 31 én 2.052 frt 78 krban álla 
píttatott meg. S ehhez képest a pénztáritok számadása 
jóváhagyatott s neki a felmentvény megadatott.

A kamarai titkárnak az 1894. évi irodai kiadásokról 
vezetett számadása 69 frt 70 kr. bevétellel, 98 frt 63 kr. 
kiadással megáliapittatván, a számadás jóváhagyatott, 
számadónak a felmentvény megadatott s a 28 Irt 93 kr. 
több kiadás részére a pénztárból kiutaltatik.

Olvastatott a választmánynak az 1895. évi költség 
vetésre vonatkozó indítványa, amelynek alapján az 1895. 
évi szükséglet, bele számítva a megelőző évekről hátra­
lékban levő és 979 frt 83-/{ krt tevő tiszteletdíj követelést, 
3545 frt 33% krban állapíttatott meg, amelyre fedezetül 
szolgál : a) a 32 frt 31 kr. készpénzmaradvány, b) a 40 
frt előleg visszatérítés, c) az 1.980 frt 47 krban megál­
lapított tagsági díjhátralék követelésből az 1895-ik év 
folyamán valószínűleg be nem hajtható 494 frt 75 kr. 
levonása után fennmaradó 1.485 frt 72 kr., vagyis az 
összes födözet 1.558 frt 03 krt tesz ki, amit a 3.545 frt 
33% kr. szükségletből levonván, az 1895. évben kive­
tendő tagilletmény nyel fedezendő 1.987 frt 30 % kr., 
minélfogva — átlag 170 kamarai tagot számítva — az 
1895. évre a tagilletmény fejenként 15 forintban állapít­
tatott meg, melynek fele a közgyűlés napjától számítandó 
30 nap alatt, a másik fele pedig 1895. évi július hó 1-ig 
Zala-Egerszegen a kamara pénztárába minden további 
felszólítás nélkül befizetendő. Egyúttal utasíttatott a vá­
lasztmány, hogy úgy a hátralék, valamint a jövőben 
esedékessé válandó tagilletmény és bírságpénz követelések 
befiajtása érdemében a legszigorúbban, szükség esetén a 
fegyelmi eljárásnak is alkalmazásával járjon el; a kamarai 
pénztárnok pedig utasíttatott, hogy a fizetési határidők 
lejártával a késedelmes fizetők névjegyzékét a tartozások 
összegének kitüntetése mellett a választmányhoz haladék­
talanul terjeszsze be.

Az ügyvédek és ügyvédjelöltek névsora felolvastat­
ván, tudomásul vétetett.

A közgyűlés tárgysorozata kimeríttetvén, elnök a 
közgyűlést bezárta.

A Zalamegyei központi takarékpénztár közgyűlése.
A zalamegyei központi takarékpénztár részvénytár­

saság évi rendes közgyűlését Uáczky Kálmán elnök elnök­
lete alatt február 24 én tartotta a gazdasági egyesület 
tanácstermében.

Háczky Kálmán, a részvénytársaság elnöke, üdvözöl­
vén a megjelent részvényeseket, tudatja, hogy 86 rész­
vényes által 401 db. részvény letétbe helyeztetett; a 
közgyűlést az alapszabályok 25. § a értelmében határozat­
képesnek nyilvánítja s felhívja a jelenlevőket, hogy az 
alapszabályok 27. § ának megfelelőleg a közgyűlés veze­
tésére elnököt válaszszanak. A közgyűlés vezetésére 
egyhangúlag Háczky Kálmán kéretett fel s a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Rechnitz Samu és Udvardy Ignác válasz­
tattak meg.

Az elnöki, igazgatósági és felügyelő bizottsági jelen­
téseket, valamint a zárszámadást és mérleget a közgyűlési 
meghívóval egyidejűleg a részvényesek nyomtatásban meg­
kapván, a közgyűlés azokat felolvasottaknak tekintette ; 
az igazgatósági jelentést tudomásul vette, a zárszámadást 
megvizsgáljak kijelentette, a mérleget megállapította és 
egyhangúlag elfogadta a mérleg szerint mutatkozó 10.347 
írt 12 kr. tiszta jövödelem felosztására nézve az alap­
szabályok 105. § a alapján az igazgatóság által előterjesz­
tett javaslatot, amely szerint a tiszta jövödelemből első 
sorban a 80.000 frt részvénytőke után eső 5%-os kamat 
vagyis 4.000 frt levonatik, a fenmaradó összegből 20% 
vagyis 1.269 frt 41 kr. a tartalékalapra, 15% vagyis 
952 frt 06 kr. az elnökség, felügyelőbizottság és a kezelő 
tisztviselők jutalomdijaira fordíttatik, az ezután fennmaradó 
tiszta jövödelemből a) a részvényeseknek az 5%-os kama­
ton felül részvényenként 2 frt, azaz 1.600 frt, b) a

tartalékalap 20°/fl-os dotatiójának 3.000 forintra való ki­
egészítésére 1.730 frt 58 kr., c) a felügyelőbizotíság 
jutalomdijának kiegészítésére 9 frt 59 kr., d) a könyvelő 

\ gyakornok jutalmazására 30 frt, e) az intézeti szolga 
1 jutalmazására 20 frt, f) a városi szegények részére vallás­

különbség nélkül 50 frt kifizettessék, g) míg a fennmaradó 
685 frt 48 kr. az 1895. évi nyeremény számlára atvi 
tessék •

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, valamint a 
felügyelő bizottságnak — ügybuzgó és sikeres munkás 
ságuk elismerése mellett — az 1894. évi működésüket 
illetőleg a felmentvényt megadta.

Tárgyalás alá vétetett az alapszabályok egyes 
szakaszainak módosítása. Az igazgatóság javaslatához 
képest a közgyűlés az alapszabályok 3.’>., 36. és 105. § au 
módosította oly kép, hogy a) az igazgatósági tagok létszá 
mát az elnök és vezérigazgatóval együtt 24 tagról 18 tagra 
leszállította, mely módosítás a jelenlegi igazgatóság mán 
dátumának lejártával lép életbe; b) a 36. § azon 
intézkedését, mely szerint ha az igazgatóság valamely 
tagja időközben kilép, vagy meghal, állása a legközelebb 
tartandó rendes közgyűlésen rendes választás utján tői 
tendő be“ — hatályon kívül helyezte, illetve törölte, 
meghagyva ugyanezen szakasz azon intézkedését, hogy 
ha az év folyama alatt az igazgatósági tagok */., da kilépne, 
a pótválasztások eszközlésére azonnal rendkívüli közgyűlés 
hivandó egybe ; c) a 105 § azon intézkedése, mely sze 
rint a tiszta jövödelemből a részvénytőke után számítadnó 
5°/0-os kamat levonásával fennmaradó összegből minde­
nekelőtt 35° (l vonandó le és pedig 20% a tartalékalapra, 
15% pedig az elnökség, felügyelőbizottság és a tisztvi 
selők jutalomdijaira — érvényben hagyatott s folytatólag 
új intézkedésképeu felvétetett, hogy ezen összegek levő 
nása után fennmaradó tiszta nyereményből az évenként 
a tartalékalapra eső 20% háromezer forintra egészítendő 
ki mindaddig, míg a tartaléktőke 20.000 forintra nő; 
végül Gráner Béla igazgatósági tag Írásban beadott indít­
ványára a 29 §. olykép módosíttatott, hogy minden 
indítvány a rendes közgyűlés előtt 3. nappal az igazga 
tóságnak Írásban benyújtandó, továbbá a 90 §. e) pontját, 
mely körülírja, hogy a társaság minő feltételek mellett 
ad kölcsönt folyószámlára, a közgyűlés kibővítette azzal, 
hogy „folyószámlára kölcsönt ad még jelzálogilag lekötött 
ingatlanokra is.“

A közgyűlés az igazgatóság javaslatára elhatározta, 
hogy jövőre a felügyelő bizottság alapszabályszerii ju 
talomdiját a tiszta jövödelemből évenként tejenként 60 
forintra egészíti ki mindaddig, mig az alapszabályszerii 
fejenkénti jutalomdij ezen összeget el nem éri ; egyúttal 
az igazgatóság azon intézkedését, amely szerint Csillag 
Aladárnak, az intézet könyvelő gyakornokának, az 1894. 
évi március 1-től kezdve havi 15 írt jutalmat előlegezett, 
jóváhagyólag tudomásul vette és tekintettel arra, misterint 
nevezett könyvelő gyakornok kezdettől fogva elismerésre 
méltó ügybuzgóságot és kitartó szorgalmat tanúsított, az 
igazgatóság javaslatához képest részére f. 1895. évi ja­
nuár hó 1-től tolyólag havi 30 frt fizetést állapított meg 
s egyúttal elhatározta, hogy az intézeti szolga számára 
tűzifa járandóság címen évenként két részletben 20 frt 
fizettessék.

Három igazgatósági tagsági állásnak megüresedése 
az igazgatóság részéről bejelentetvén, a közgyűlés azt 
tudomásul vette, egyúttal — tekintettel az alapszabályok 
36. §-ának ez ülésben történt módosítására — a meg 
üresedett állásokat ezúttal nem tölti be.

Az igazgatóságnak azon indítványát, amely szerint 
a részvénytársaság könyvelőjével és lehetőleg pénztárim 
kával is lépjen be a magántisztviselők országos nvugdij 
egyesületébe és könyvelőjének 1.000 frt, pénztárnokának 
pedig 600 frt évi nyugdij-idényt biztosítson munkakép 
telenségük esetére, mindazonáltal olyképen, hogy a 
nyugdijegyesületnek fizetendő járandóságok felerésze a 
nyugdijbiztosított könyvelő, illetve péuztárnok fizetéséből 
legyen fedezendő — a közgyűlés elfogadta akkép, hogy 
a biztosítás 1896. évi január l jével kezdődjék.

A közgyűlés utolsó tárgyát a 800 részvénynek
Valódi megváltó ténynek volt tekinthető felszólalása

a veszedelmes tendenciájú könyv ellen, mert, amint nem 
rég az a lap is hirdette, melynek ő munkatársa volt, a 
mű néhány hét alatt oly nem várt keletnek örvendett, 
hogy szerzője legközelebb uj kiadásban szándékozott 
kiadni.

E veszedelemtől most már — bizton remélte — 
megmentette bírálata a társadalmat s a hazát.

Emelt fővel, vígan fütyörészve nyitott be a szer­
kesztőségbe.

Még az első szobán sem haladt keresztül, midőn 
fülét egyszerre heves szóváltás ütötte meg, mely a szom­
széd szobából hangzott feléje.

A feleselő hangok közül tisztán megkülönböztethette 
a felelős szerkesztőét, mely hatalmasan megreszketteté a 
szoba levegőjét s csak elvétve engedett néhány pillana­
tot egy halk, reszketeg hangnak, melyben Döbröközy 
azon barátjának hangját ismerte fel, kinek jóvoltából 
bírálata a lapban megjelent.

— De kérem — hallatszott éppen a reszketeg hang, 
midőn Döbröközy odáig ért a szobában, hogy a beszél­
getők szavait megértette, — ily alapos, ily igazságos 
bírálat.

— Vigye az ördög az alaposságát, — vágott közbe 
a szerkesztő, — hát nem tudja, hogy a ledorongolt könyv 
részvénytársaságunk kiadása? Alig tudott eddig ötven­
hatvan példányon túl adni, akár hogy hirdettük, hogy a 
mű rendkívüli keletnek örvend — s most ily ostoba 
cikkel még inkább megapasszuk kelendőségét ? Úgy 
látszik, nagyon tolakodó, izgága ember az a Döbröközy, 
mindenbe beleüti az orrát, legjobb lesz minél előbb ajtót 
mutatni ő kelmének.

Nagyreményű publicistánk úgy érezte magát, mintha 
leforrázták volna.

Hát igy méltányolják az önzetlen, közhasznú mun­
kásságot ír Egy nyerészkedő részvénytársaság érdekeitől

11 tegye függővé legszentebb meggyőződését, — előirassa
magának, mit helyeseljen, mit kárhoztasson ? !

Azonnal elhagyta a szerkesztőséget s még az nap 
bejelentette lemondását.

Hála Isten, vannak még független lapok, melyek 
nem alacsony it ják le magokat semmiféle párt vagy tár 
saság szolgáivá ; nem lehet, hogy tárt karokkal ne fogad­
janak egy lelkiismeretes, csak meggyőződését követő 
publicistát, kinek legfőbb törekvése a hazának üdvös 
szolgálatokat tenni tollával.

Szorgos utánjárással végre sikerült is neki főmunka­
társává lenni egy olyan újságnak, mely teljes független­
ségét naponként arasznyi betűkkel hirdette a falraga­
szokon.

Néhány hétig meg is volt elégedve állásával.
A többször visszautasított nemzetgazdasági czikk 

megjelent s nemsokára rá a hosszabb cikk sorozat is, s 
boldog publicistánk agyában csak úgy kergették egymást 
az eszmék, úgy hogy naponként is képes lett volna a 
lapot egy-egy vezércikkel gazdagítani, ha arra a jogra 
mások is nem szereztek volna maguknak igényt.

A szerkesztő s munkatársai szerették s becsülték 
őt, főkép a segédszerkesztő mutatott iránta őszinte ra­
gaszkodást.

Egy este az alsó papság érdekében egy lelkes 
közleményt irt, melyben a főpapságot nem a legkíméle­
tesebb elbánásban részesítette.

Megvolt elégedve munkájával, jóízűen megvacsorált 
utáuna. Mikor később megint benyitott a szerkesztőségbe 
a segédszerkesztő félrehivta.

— Ne haragudjál — mondá zavartan köhécselve, 
— azt a cikket —• tudod, hol a papokról írsz — nem 
vehetem fel a lapba.

— Miért nem f1 — kérdé Döbröközy megütközve. 
— Hát csak — tudod — a főszerkesztő feleségének 

nagybátyja püspök. — No hisz érted, eddig is sokat tett 
I értök — meg aztán halála után.

azután törekedett a kellemetlen dolgot tejéből kiűzni.
Egy kis idő múlva a tőszerkesztő tett kifogást e 

cikke ellen, mely bizonyos vállalat ingatag voltára tigv 
meztette a közönséget.

— Nem engedhetem — mondá hevesen, — ho 
e vállalat hitelét aláássák, mig részvényeimen túl m 
adtam.

Ez időtől fogva minduntalan visszautasították egy 
másik dolgozatát, vagy a legfontosabb részeket kilmzt 
belőle, — egyszer ilyen, másszor amolyan tekintet 
kívántak a mellőzést vagy kiigazítást — úgy hogy tűr
otthagyta61"6 ^ ’e8eD kÍf°gy0tt 8 azt a szerkesztőségei

Nem is lehet az ember független, önálló publics 
hacsak magának nincs lapja.

í C8akhamar laptulajdonosnak és
ix!^6,82.10116^.^08t már zavartalan boldogságot élvez. 
Dobrokozy Bálint, írhatott, amit akart - csak c 
rengeteg pénzt ne nyelt volna el vállalata.

Birtokára egyre-másra fel kellett venni a kölesül 
két, hogy a lap kiadásait fedezhesse.

d® az első év leteltével szépen megszaporodt;
I "W1*1, iHa °a&y°bb hasznot nem hajtott is még lap 

a, ,° 84->eket legalább fedezte, sőt adósságainak toriéi 
tősere ts juttatott egy keveset.

Különösen a középiskolai tanárok körében tett lar 
nagy hódításokat, mert a főszerkesztő úr, bár deákki 
emlékei nem a legrokonszenvesebb színben idézték 
képzeletében egykori tanárait, sokkal elfogulatlanabb 
igazságosabb volt, semhogy a fizetés javitás kérdéséi), 
meleg szószólója ne lett volna a társadalom e mostol 
gyermekeinek.

Midőn azonban a vidéki tanároknak egy tekintély 
része a fizetésjavítással nem lévén megelégedve gverm 
kés duzzogással kijelentette, hogy minden tudomány 
társulatból s egyesületből ki fog lépni, épen elfogulatla
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4t*0 ra leszállítása iránt tett indítvány képezte. A köz ­
gyűlés az indítványt azzal a módosítással fogadta el, hogy 
400 koronás névértékű egész és 200 koronás névértékű 
félrészvények legyenek ; a télrészvények tulajdonosai a 
közgyűléseken csak tanácskozási joggal bírjanak; két 
télrészvény tulajdonosának az igazgatóság ezek helyett 
egy egész részvényt ad ki. Egyúttal megbízta a közgyűlés 
az igazgatóságot, hogy mihelyt időszerűnek fogja találni, 
ezen határozatának megíelelöleg az összevonás keresztül­
vitelét eszközölje.

Végül a közgyűlés köszönetét fejezvén ki a megyei 
gazdasági egyesületnek, hogy helyiségét a közgyűlés meg­
tartására átengedni szives volt, elnök a közgyűlést be­
zárta.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Nagy Kanizsa varos képviselőtestülete február hó 

20 án tartott ülésén a városi szépészeti egyesület választ­
mányába 4 tagot választottak ; elfogadták változatlanul 
a városi tiszti-, segéd , kezelő-és szolgaszemélyzet nyug 
dijintéziuényenek beterjesztett alapszabályrcndeletét; el­
lenben elvetették azon javaslatos, hogy Larsnak puszta 
Kis Kanizsához hasonlólag Nagy Kanizsával egyesíttessék ; 
végül a közgyűlés intézkedett a mezőrendőri törvény 
végrehajtása tárgyában, amenyiben 11 mezei rendőri 
dlást szerveztek 120—120 forint évi fizetéssel.

Hymen. Schubert Ferenc m. kir. nyug. honvédszá­
zados február 2o én esküdött örök hűséget N.-Kanizsán 
Tűből ij Aranka kisasszonynak, Tuboly Viktor n.kanizsai 
ügyvéd kedves leányának.

Egy megyei pénzintézet 25 éves jubiliuma. A 
keszthelyi takarékpénztár részvénytársaság febr. hó 23 án 
ülte meg alakulásának 2ű éves évfordulóját. S amily szor­
galmas és hasznos munkában töltötte el ez intézet a 
lefolyt negyedszázadot, oly szép ünnepet ült most s vele 
Keszthely város és vidékének közönsége, melynek köré­
ből kipusztitotta ezen intézet az uzsorát. De nemzetgaz­
dasági missiót is teljesített Keszthelyen és vidékén, mert 
az ingatlanok adásvevését megkönnyítette, az érték 
emelkedést előmozdította, a kényszer eladásokat sokszor 
megszüntette. A lefolyt 25 év alatt több mint 20,000 
koronát adományozott jótékonycélokra. Érdekes tudni 
ez intézetről, hogy alakulása évében, 1870 ben az évi 
összes forgalma 300.487 írt 85 kr. volt, most 1894. 
évben pedig 6,541.393 frt 93 kr. Az 1870. évi mérleg 
1560 irt 43 kr. tiszta nyereményt mutatott tel, az 1894. 
évi mérleg 13,976 Irt 50 kr. tiszta nyereséggel záratott 
le a mig 1870. évben 4 trt osztalék jutott egy részvényre, 
1894 ben már 20 írt. Az is érdekes, hogy a keszthelyi 
takarékpénztár 1870 ben 12,000 trt befizetett részvény- 
tőkével kezdette az üzletet, ma a részvénytőke 45,000 
trt, a tartalékalap 52,850 trt, a nyugdíjalap 7162 frt, a 
különleges tartalékalap 19.306 trt, tehát vagyona 124.318 
írtra rúg. — Ez intézet körültekintő, szakképzett, hu­
mánus igazgatója kezdettől fogva Beck Sándor, ki önér­
zettel elmondhatja, hogy híven és igazán sáfárkodott. 
Ezért részesült is oly meleg és őszinte ovációban, ami­
lyen ritkán nyilatkozik. A takarékpénztár igazgatósága 
Heck Sándor igazgató arcképét olajba festette, melyet 
február 23-án lepleztek le ünnepélyesen, — nevére 2000 
koronás jótékony alapítványt tett, — és tiszteletére 
február 23 án 150 terítékű pompás bankettet adott, melyre 
hivatalosak voltak a hatóságok, testületek stb. stb. ; — 
a nagy kanizsai kir. törvényszéket Bogyay főügyész és 
Kováts bíró képviselte, jelen voltak még Paxy ny. altá­
bornagy, br. Norman őrnagy a honvéd tisztekkel, dr. 
Usanády Gr. igazgató a gazdasági tan. tanáraival," dr. 
Burány Gr. igazgató a fogyom, tanárkarral, Grötz jbiró 
a jbirósági tisztviselőkkel stb. stb. Keszthely és vidéke 
intelligens osztálya majdnem teljes számmal. Az első fel­
köszöntőt Beck Sándor mondotta a királyra. Utána Bo­
gyay Máté Beck S téltette; Beck Sándor Vaszary Kolos 
hercegprímást, a város szülöttét köszöntötte fel, mely után 
felolvasták azt az üdvözlő táviratot, melyet ez alkalom­
ból a hercegprímás küldött a jubiláris intézetnek. Beck 
S. Festetics T. grófot, Hoffmann Samu a takarékpénztár (|

jelenlevő vendégeit, dr. Burány Gr. és dr. Csanády 
Gr. Beck Sándort, dr. Kováts türv. sz. biró Keszthely 
felvirágzásáért ürített pohárt. Ezután se vége, se hossza 
nem volt a felköszöntőknek, a pezsgő szakadatlanul 
durrogott, a jó, kedv tetőpontra hágott. — A bankettről, 
mely d. u. 1 órakor kezdődött, csak 6 óra felé kezdettek 
széledezni, de igen sokan 10—11 órakor tértek haza.

Halálozás. Főzmayer Lajos m. kir. mérnök a zala 
vármegyei építészeti hivatalnál, február hó 26 án életének 
36-, boldog házasságának 6. évében Budapesten, hosszas 
szenvedés után elhunyt. Február hó 28-án délután 4 
órakor kísérték ki örök nyugalmi helyére. Béke poraira!

Huszonötéves jubileumi ünnepély. A keszthelyi 
járás jegyző egylete Milkovich Géza zala szántói kör­
jegyző 2:> éves jegyzői működésének évfordulóját 1895. 
évi március hó 14 én Zala-Szántón megiinnepli. Az 
ünnepély programmja : 1. Március 14 én d. e. 10 órakor 
ünnepi szent mise a zala szántói róm. kath. plébánia 
templomban. 2. Ünnepi beszéd : tartja Sarkady Károly. 
3. A jegyzői körhöz tartozó községek képviselő testüle­
téinek tisztelgése. 4. Az országos , megyei és járási 
jegyző egyleteknek küldöttek utjáni tisztelgése.

Sümeghi vörös kereszt egylet csekély számú tagok 
részvétele mellett tartotta közgyűlését Darnay Kájeténné 
elnök távollétében Bánti Alajos társelnök elnöklete alatt. 
Elnök üdvözölvén a megjelent tagokat, indítványára jegy­
zőkönyvileg fejezte ki részvétét egyik legbuzgóbb tagjának, 
Eitner Sándornénak gyászos elhunyta felett; továbbá el­
határozta, hogy Székely Gusztáváénak, a nőegyesület 
buzgó elnökének s a veres kereszt egylet tevékeny tag­
jának a férje elhunytával ért csapás alkalmából részvét 
iratban fejezi ki fájdalmát. Ezután felolvastattak és tu­
domásul vétettek a központból leérkezett iratok ; majd 
előterjesztetett az 1894. évi vagyon kimutatás, amely 
szerint a múlt 1894. évi bevétel 490 trt 26 kr., a kiadás 
pedig 34 trt 40 kr., volt, a választmány által kezelt 
vagyon 919 frt 93 kr. s ebből a kiadás 21 trt volt s 
igy az egyesület összes vagyona 1.354 írt 49 kr. A be­
terjesztett számadás a számvizsgáló bizottság javaslatához 
képest helyeslőleg tudomásul vétetett és Talabér Károlyné 
pénztárnoknak a felraéntvény megadatott.

Gyászllir. Vettük a következő gyászjelentést: Öz­
vegy Gencsy Ödönné született miske-monostoi Thassy 
Mariska, a maga és nagy kiterjedésű rokonsága nevében, 
tájó szívvel jelenti szeretett férjének érmihályfai ilosvai 
és gencsi Gencsy Ödönnek folyó hó 25 én este 11 órakor 
életének 29 ik, boldog házasságának 4 ik évében, hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak 
hült tetemei f. hó 27-én d. u. 3 órakor fognak az and- 
ráshidai sirkertben a reformált vallás szertartásai szerint 
örök nyugalomra helyeztetni. Kelt Andráshidán, 1895. 
évi február hó 26-áu. Áldás és béke lebegjen porai fölött!

Véglegesítés. A m. kir. pénzügyminiszter Szakács 
Lajos zalaegerszegi ideiglenes minőségű pénzügyi fogal­
mazót jelen állásában végleg megerősítette.

a zala egerszegi kereskedő Ifjak egylete február 
hó 23 án tartotta meg az „Arany Bárány“ vendéglő dísz 
termében téli táncmulatságát, „Parasztlakodalmi estély“ 
címén. A közönség, mint mindig, ez úttal is különös 
érdeklődést tanúsított ezen tevékeny egyesület táncmulat­
sága iránt, amely úgy anyagilag, mint erkölcsileg sike­
rültnek mondható. Már 9 óra előtt szép számú közön­
séggel telt meg a nagy terem. A jelmezesek, kik egy 
külön helyiségben gyülekeztek, '/blO-kor vonultak a 
terembe. A cifra ruhás parasztmenyecskékbői, leányok­
ból és legényekből álló csoport, élükön a négy táncoló 
tóttal, jó benyomást gyakorolt a közönségre és bár az 
estély tulajdonképeni programmját, a lakodalmazást, 
hiányosan láttuk feltüntetve, az öregbiró és a falu jegyzője 
előtt történt egybekelésért és a házi béke megzavarása 
ért fizetett díjak, a közönség körében kedélyes hangú 
latot keltettek. Az egybekelt párok nem sokáig állhatták 
ellen Horváth Józsi hegedűjének, csakhamar belemé 
iyedtek a csárdásba. A fiatal menyecskék ugyancsak 
féltek választottjuk oldala mellől a kóterbe jutni, honnan 
azonban őket udvarias parasztlegények 10 krért kivál • 
tolták. Sajnos, nem vagyok oly helyzetben, hogy a

sága s igazságszeretete folytán nem állhatta meg, hogy | j 
heves cikkben meg ne leckéztesse duzzogó pártfogoltjait.

— Az Istenért — mondá a felelős szerkesztője, — 
midőn a cikket kéziratban elolvasta, — csak nem akarja 
főszerkesztő ur előfizetőinknek egy épen nem megvetendő 
részét lapunktól elriasztani!

— Bizza azt csak rám, — teleié a íőszerkesztő 
büszkén, — nem azért alapítottam lapot, hogy meggyő­
ződésemet mindenféle melléktekinteteknek alárendeljem.

A cikk megjelent, s a legközelebbi évnegyedkor a 
Up előfizetőinek száma csakugyan megcsappant néhány 
százzal. De Döbröközy Bálint nem hagyta magát elveitől 
eltántorítani.

Főbbek közt az is elvei közé tartozott, hogy tisztán 
szent meggyőződése s az igazság hatalma által akart hó­
dítani ; azért megvetett minden reklámot s holmi pikáns 
szenzációs közleményeknek nem engedett helyet lap­
jában. fímiatt a lap mindinkább az unalmasság hírébe 
került, mi természetesen szintén nem igen szolgált előfizetői 
számának gyarapítására, egyes példányokban pedig épen 
nem örvendett a lap kelendőségnek.

Néhány száz előfizető azonban állhatatosan magma 
radt a lap mellett, azért laptulajdonos publicistánk szíve­
sen hozott áldozatot, amennyit csak elbírt; mert hisz 
egyedüli célja az volt, hogy a közjó előmozdításán mun 
háljon.

S volt is a lapnak hatása a közönségre, jeléül annak, 
hogy kevés előfizetői mellett is sokan olvastak. Erről több 
Ízben volt alkalma a laplulajdonosnak meggyőződnie ; abla­
kai alatt ugyanis nem egyszer hangzottak „Abzug kiálto­
zások, sőt egy alkalommal néhány ablaka is megsinlette 
a zajos tüntetést.

Ezalatt Döbröközy birtokán mindinkább szaporod­
tak és súlyosbodtak a terhek — s végié már nem akadt 
hitelezi», ki rája kölcsönt adott volna.

Mit volt mit tennie? — el kellett adni jószágát.
Szezencsére akadt is vevője, ki készpénzzel fizetett.

Adósságait aztán becsületesen kifizette, senkinek 
sem maradt adós egy fillérrel sem ; de magának nem 
maradt semmi az egész vételárból.

Most már a lapra is ki volt mondva a halálos
Ítélet.

Szegény publicistánk vérző szívvel irta meg búcsúz 
tató cikkét az utolsó számban, aztán mély gondolatokba 
merülve meghányta-vetette magában, mihez fogjon már 
most, hogy éhen ne haljon.

Isten verte nyomorult állapota !
Úgy beleélte magát a zsurnalisztikái és publicisztikai 

munkásságába, hogy más életpá'yára teljesen képtelennek 
érezte magát.

Néhány hónapi nyomorgás után nagy nehezen rá­
szánta magát, hogy megint valamely szerkesztőségbe lép 
be munkatársnak, habár jól tudta, hogy újra súlyos 
békókba fogják verni meggyőződését.

Egy ideig csakugyan nehéz küzdelmeket vivott 
lclkiismeretével, midőn meggyőződését különféle tekin­
teteknél fogva nem egyszer meg kellett tagadnia. Lassan 
ként azonban beletörődött a szomorú kényszerűségbe, 
hisz félig meddig már meg is szokta volt, mielőtt mint 
laptulajdonos lépett tel; — no meg az öngyilkosság 
határozottan ellenkezett elveivel, ha pedig meggyőződé­
séért éhen hal, — tagadhatatlanul az öngyilkosság bű­
nébe esik.

Néhány év múlva a legtekintélyesebb publiczisták 
egyikévé nőtte ki magát Döbröközy Bálint, s jelenleg 
ismét laptulajdonos főszerkesztő.

Lapja sok ezer példányban kerül ki naponként a 
sajtó alól, minden utcasark és hirdetési oszlop tanúbizony­
ságot tesz rendkívüli elterjedetségéről s boldog publicis­
tánk most már teljesen függetlenül követheti — igaz, 
hogy sokban megváltozott — elveit, melyek között az 
első : az érdek minden előtt !

jelenvolt hölgyek névsorát közölhetném; azért szives 
elnézésüket kérem; azt azonban constatálhatom, hogy 
az első négyest 86 pár táncolta. — A társaság csak a 
reggeli órákban oszlott szét, ismét csak azon meggyőző­
déssel, hogy a kereskedő ifjak estélyein igen jól lehet 
mulatni. Nem hagyhatom említés nélkül, hogy a keres­
kedő osztály java része ismét távolmaradt; pedig éppen 
a kereskedő osztály volna hivatva az ilyen ifjúsági 
egyesületeket támogatni, és mig más városokban a 
kereskedő itjak éltető elemét a kereskedők képezik, 
addig nálunk ezen egyesületet teljes magára hagyják. 
8. S. A mulatságon teliiltizettek : Dr. Czinder István, 
Rosenberg Henriette 3—3 frtot, Kohn 8. (Bécs) 2 trt 
í>0 krt, Berényi Béla, Bencze György, Ruby L. (Bécs), 
Schütz 8ándor, Udvardy Ignác 2—2 frtot, Rechnitzer 
Salamon 1 trt 50 kr., Büchler Jakab, Deutsch Albert 
(Bpest), Fürst Sándor, Grün Vilmos, dr. Grünvald Samu, 
Griinvald Mór, Heinrich Vilmos, Krosetz Gyula, Kun 
hegyi Miklós (Tapolcza), Löwenstein Jakab (R.-Hidvég), 
Noszlopi Henrik (Bpest), dr. Obersohn Mór, Rechnitz 
Józset, Kortman Mór, N. N. 1 — 1 Irtot, Balogh Samu, 
Balogh Mór, Eisinger József, Eischer Gedeon (Zala- 
Fárnok), Fischt Ödön, Grünvald Vilmos, Ilaás Miksa, 
Komin Sándor, Kosztolitz Mór, Pirity Gyula, özv. 
Rosenberger Sándorné, Shiitz Samu, Sattler Ignác, 
Schwarcz Mór (Óla), Számok Adolf, Stern Lipót, Weiser 
Albertné ;>0—1)0 kr., XV einer Henrich 30 kr., Schwarcz 
Zsigmond (lapoleza) 20 kr. Végül a mulatság anyagi 
részét illetőleg a bevétel volt 238 tit 70 kr., kiadás 
191 frt 03 kr. s igy a tiszta jövedelem 47 trt 67 kr.

Meghívó a vendéglősök és szaktársaik által a 
városi szegényalap javára 1895. évi március hó 9 én a 
Zöldfa Szálloda emeleti helyiségében rendezendő zártkörű 
táncestélyre. A rendező bizottság. Elnök : Grünvald Mór. 
Alelr.uk: Bajer Vince. Pénztárunk: Hajmásy István. 
Ellenőr: Zsilinszky Mihály. Zenerendező: Weber Károly, 
láncrendező: Elő Gábor. X irágárus hölgyek: Rosenkrancz 
Erzse k. a., Lázár Ilon k. a., Rosenkrancz Irma k. a., 
Horváth Mariska k. a., Lacher Etelka k. a., Guth Róza 
k. a. Rendezőség: Hajmásy Imre, Horváth Gyula, Leitgeb 
Ferencz, Leitgeb György, Paál Ferenez, Szalay János, 
lakács Károly, 1 óth Lajos, Fekete József Zalabér, Szivós 
Lajos Zala Lövő, Paál Józset Bak, Ileigli István Szom­
bathely, Posch József Szombathely, Rieger Gyula, Kovács 
Károly, Kovács Ferenc Süinegh, XVeisz Mór. Tiszteletbeli 
rendezőség: Goldner Ödön, Kiss János, Osztreicher Samu,

Antaíik János. Személyjegy 1 fiú, családjegy 2 trt. — 
Kezdete 8 órakor. Felültizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak.

A nagykanizsai izr. hitközség február hó 24 én 
tartotta évi rendes közgyűlését gelsei Gutmann Vilmos 
kir. tanácsos, hitközségi elnök elnöklete alatt. Elnök a 
megjelenteket üdvözölvén s a közgyűlést határozatképes­
nek nyilvánítván, Barta Lajos hitközségi titkár felolvasta 
az 1894 ik évre szóló elöljárósági jelentést, amely a le - 
folyt év összes eseményeit hiven tünteti tel. A helyesléssel 
fogadott elöljárósági jelentés, valamint az előterjesztett 
1894. évi zárszámadások tudomásul vétetvén, az elöljá 
róság javaslatához képest megállapittatott az 1895 évi 
költségvetés, amelynek teljes összege megközelíti az 
50.000 forintot, amelyben az iskolai kiadások eimén 
22.124 trt 29 kr. vau előirányozva. A számvizsgáló bi­
zottság tagjaivá Blankenberg Vilmos, Fischer Sándor, 
Goldschmidt Dávid, Lőwy Arnold és Szomtner Náthán, 
a kerületi képviselőségbe pedig Ebenspanger Lipót keresk. 
tanácsos, gelsei Gutmann Vilmos kir. tanácsos, Hirschel 
Ede keresk. tanácsos^ dr. Neumann Ede főrabbi, Rapoeh 
Gyula és Rotschild Samu választattak.

A zala-egerszegi ipartestület évi rendes közgyű­
lését az elemi iskola földszinti helyiségében f. hó 3 án 
délután iy2 órakor tartja a következő tárgysorozattal: 
A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása ; az el­
nökség évi jelentésének előterjesztése; az ipartestület 
1895 ik évi költségvetésének megállapítása; az alapszabá­
lyok módosítása; az elnöknek,ipartestületi választmánynak 
és ipartestületi ügyésznek választása ; végül indítványok 
tárgyalása.

Jőtékonycélu táncmulutság Szent Gróthon. Február
23 án Szent-Gróthon a „Korona“ vendéglő nagytermében 
a serum beszerzési költségeinek fedezhetése céljából zárt­
körű táncmulatságot, úgynevezett „Serinnbált“ rendeztek, 
mely siker tekintetében a legvérmesebb reményeket is 
felülmúlta, ami a város nemes szivü polgárainak volt 
köszönhető, akik ha jótékonyságról volt szó, mindig el­
sők voltak és áldozatkészségüket most sem tagadták 
meg- Elismerés illeti » rendezőséget ügybuzgó fárado­
zásáért, valamint a teremnek izlésés feldíszítéséért. A 
mulatságon jelen voltak : özv. Berger Jánosné, Berényi 
Jenőné, Braun Oszkárné (Tölcsány), özv. Baksáné s nő­
vére (Karakó), Berkovits Albertné, özv. Bolraer Istvánné 
(Karmacs), Deák Józsetné, dr. Erdős Adolfné, Glazer 
Józsefné, Glazer Gyuláné, Fülöp Kálmánná (Dabrony), 
Holy Józsefné, Horváth Józsefné, Krenn Rezsőné, Ko- 
zenczki Miklósné, Kis Józsefné (Tűrje), Küblin Jánosné, 
Kohári Józsefné, Losonczy Árpádné. dr. Mehr Mórné, dr. 
Misner Antalné, Morgenstern Ignácné, Morgenstern Hen- 
rikné; Borger Tini, Bráun nővérek (Tölcsány), Deák 
Gabriella, Glazer Ilon, Holy Vilma, Morgenstern Mzlvin, 
Kiasz Jolán, Pranger Tera, Szikora Mariska (Z. Egerszeg), 
Tavasz Róza, Winkovics Juliska stb.

A farsang végén Keszthelyen egyik mulatság a 
másikat érte. Február 24 ón az iparos itjak önképzőköre 
tartott felolvasással egydekötött táncestélyt. Felolvasást 
tartott Lakatos Vinoe főgytnn. tanár. Felolvasásának 
tárgya : „A Balaton a népköltészetben.“ Az igen szép és 
érdekfeszítő felolvasást nagy tetszéssel hallgatták. —
Február 25-én a társaskörbon volt „Veterán estély“, 
mely szintén igen jól sikerült. Ugyanaznap este az iparosok 
dalköre is igen kedélye« mulatságot tartott a Gyarmaty 
féle kávéliáz helyiségében.

A zala egerszegi önsegélyző egyesület igazgatósága 
február hó 28 án tartott ülésén az eddigi vezérigazgatót,



Fischer Lászlót, újból egyhangúlag vezérigazgatóvá meg­
választotta, mig a számvizsgáló bizottság tagjaivá Boschán 
Gyula ós Udvardy Ignác igazgatósági tagokat.

A keszthelyi kereskedők és ezek alkalmazottainak 
betegsegélyezö pénztári alapszabályait ZalaEgerszeg 
város tanácsa, mint székhely szerint illetékes elsőfokú 
iparhatóság, véleményezés végett a soproni kereskedelmi 
és iparkamarának megküld vén, minthogy csak oly ma­
gán egyesülés utján keletkezett betegsegélyező pénztá­
raknak adható meg a törvény értelmében kibocsátott 
miniszteri rendelet alapján a törvényes jelleg, amelyek 
legalább 200 taggal bírnak s ezen létszám meglétele 
hiteles alakban kimutatandó, ily kimutatás azonban az 
ügyiratokhoz nem csatoltatott, azonban a’mellékelt jegy­
zőkönyvből és a kamara rendelkezésére álló egyéb ada 
tokból kimutatható, hogy a betegsegélyző pénztár tagjainak 
törvény minimális száma Keszthelyen a kereskedőkből 
és ezek alkalmazottjaiból nem kerül ki: a kamara köz­
gyűlése Zala-Égerszög rend. tan. város tanácsát megkeresi, 
hogy a szóban forgó kérvényt a jelzett irányban az 
érdekeltekkel egészittesse ki és annak eredményéhez 
képest saját hatáskörében intézkedjék.

Országos pótvásár A m. kir. kereskedelemügyi 
minisztérium f. 1895. évi 13.079/VL sz. a. kelt leiratával 
a zala-egerszegi pótvásár megtartását 1895. évi március 
hó 6-ára engegélyezte.

A március havi arany árkeletpótlók megállapítása.
A vámilletékeknok ezüstben történő fizetésénél vagy 
biztosításánál szedendő árkeletpótlék (agio) 1895. évi 
március hóra a birodalmi tanácsban képviselt királyságok 
és országok cs. kir. pénzügyminisztériumával egyetértőig 
23' 2C/o ban állapíttatott meg.

Városunk módosított piaci helypénzdijszabályzatát, 
amely szerint az 1888 ban jóváhagyott szabályrendelettől 
abban tér el, hogy a fazekasok szekerei után szedendő 
hulypénzt 20 krrol 30 krra emeli, az eddig helypénz- 
mentes sertések helypénzét darabonként 8 krban állapítja 
meg, a pulyka, lúd, malac, nyúl után eddig dbonként 2 
krban megállapított helypénz 4 krra, a panorámások és 
kötéltáucosok helypénzét 50 krról lfrt 50 krra emeli, 
deszka és szelelőrosta árulási helyért 30 kr. helyett 60 
krt állapit meg s az eddig helypénzmentes tűzifa és 
gabona szekerek hely pénzét 18 krban szabja meg — a 
kereskedelemügyi miniszter véleményezés végett a soproni 
kereskedelmi- és iparkamarának megküldvén, a kamara 
legutóbbi közgyűlésén az iroda kellőkép indokolt javas­
latához képest a minisztériumnál a város módosított piaci 
helypeuzdijszabályzatának a jóváhagyását javasolja.

Nagykanizsai sególyegyesületi közgyűlések. Nagy 
Kanizsán mind két önsegélyző egyesület február 24 én 
tartotta évi rendes közgyűlését. A délzalai takarékpénz­
tárra/ egyesült önsegélyző egyesület Lperjesy Sándor auya- 
intézeti elnök elnöklete alatt. Az elnöki és felügyelő 
bizottsági jelentések tudomásul vétele után igazgatósági 
tagokul 3 évre Kthk Béla, Simon Gábor, dr. Tuboly 
Lryula, I)ants Kálmán és Berger Adolf, a felügyelő bi 
zottságba egy évre Hirschler Ödön, dr. Tripammer Rezső 
és Stei n li vadai' választattak. >1 nagy kanizsai segélyegylet 
szövetkezet \ idor Samu igazgatósági elnök elnöklete alatt 
tartotta ülését. Az igazgatósági és feliigyolobizottsági 
jelentések tudomásul vétettek : az alapszabályokat oiykép 
módosították, hogy a szavazatok maximuma az eddigi 
10 helyett 30 legyen. A gyűlés utolsó tárgyát a választás 
kvpezte. Megválasztattak igazgatósági tagokká 3 évre 
Fleischacker József, Beck Miksa, Pintér Sándor, Goldstein 
Jakab, Bogenrieder József, Tass Simon, Sattler József 
és Fischer József és egy évre Berdin Márton; a felügyelő 
bizottságba Bachrah Gyula, Deutch Mór és Ledotsky 
Armin.

Kérelem országos vásár engedélyezése iránt.
Mura-Szent Marton községnek ló- és marhafelhajtással 

ngJ bekötött négy országos vásár engedélyezése iránt 
benyújtott kérvényét a kereskedelemügyi miniszter véle­
ményezés \i'gett a soproni kereskedelmi-és iparkamará­
nak megküldvén, a kamara február hó 7-én tartott közös 
ülésén a kamarai iroda részletesen megindokolt javaslatá­
hoz képest a község teljesen indok tálán, közforgalmi, 
kereskedelmi és ipari szempontból pedig feltétlenül mellő­
zendő kérelmének egyszer és mindenkorra való elutasító 
sál javasolja s egyúttal az országos vásárok szaporítását 
korlátozó alapelv érintetlen fenntartása mellett nyilatkozik.

A zala egerszegi pénzügyígazgatóság kerületében 
pénzügyön szemlészi állásra 1 frt 40 kr., esetleg pén­
zügyőri fővigyázói állásra 1 frt 10 kr. napizsolddal, 50 
frt ruhaáltaiáuynyal és meliékilletményekkel két heti 
határidőre pályázat hirdettetett.

Beniczkyne válogatott regényei. Füzetes vállalat 
Singer és \V oltuer budapesti könyvkiadó cég kiadásában. 
Megjelent a harmadik sorozatból a kilencedik tüzet, 
amely a kiváló irónő „Ruth" cimü regényének folytatását 
tartalmazza. Egy-egy füzet ára 25 kr. Megrendelhető 
Budapesten (Andrássy ut) a kiadóknál, vagy bármely 
könyvkereskedésben.

Az 1848 49 iki magyar szabadságharcz története
cmiü nagy munkából most jelent meg a 30 ik füzet, 
amelyben Gracza György a pákozdi győzelmet, továbbá 
Jellasits futását mondja el igen érdekesen. E füzethez 
van mellékelve az ozorai lefegyverzés kiáltványa is az 
eredetinek megfelelő nyomtatásban. E helyütt megje­
gyezzük, hogy a nagy munka immár befejezéséhez köze­
ledik s a 40-42 ik füzettel minden körülmények közt 
véget ér. A füzetben több csinos kivitelű kép van. Egy 
egy füzet ára 30 kr. Megrendelhető Lampel Robert kia 
dónál (Budapest, Andrássy ut 21 sz.), vagy bármely 
könyvkereskedésben.

Tagadhatatlan, hogy a „Képes Családi Lapok“ a 
legelterjedtebb szépirodalmi lap. Már tizenhét év óta 
folyton a családok barátja, tanácsadója és szórakoztatója 
volt és maiad. Elterjedését bizonyítja, hogy Magyaror- 
szagban nincs kisebb vagy nagyobb helység, hová a 
„Képes Családi Lapokat“ ne röpítené a posta, sőt a kül 
föld sok városába, valamint Amerika több helyére is 
jár. Es mindenütt örömmel várt vendég, Mindenki fel­
találja benne az ízléséhez és kedvéhez mért elbeszélést 
költeményt, regényt, divat-tudósitást, ismeretterjesztő és

orvosi cikket. A 4 ik számba újból egy sereg jeles iró 
küldte művét, nevezetesen : Beniczkyné Bajza Lenke, 
Prém József, Tolnai Lajos, Csöregh Gyula, Mészáros 
Sándor, Miskolczi Henrik és Gaál Karolina. A „Képes 
Családi Lapok“ előfizetési ára egész évre 6 írt, félévre 
3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámokat szi 
vesen küld a kiadóhivatal Budapest V. Vadász utca 14 
saját házában.

A legjobb arczképét Albrecht főhercegről az Or­
szág Világ hozta vasárnapi számában. Ott találjuk kü­
lönben arcképét a hatvan éves Jókainak, Schmidt József 
kiállítási igazgatónak, az elhunyt jeles költőnek, Kom­
játhy Jenőnek stb. Abból az alkalomból, hogy vita indult 
meg: melyik napon is született Jókai, az Ország Világ 
mindjárt bemutatja hiteles másolatban azt a bibliát, melyre 
Jókai atyja felirta gyermekeinek születése napját; onnan 
látjuk mindjárt, hogy Móricz 1825 febr. 18 án született. 
Képben adja a kiállítási nyomdászat! pavillont, rajzokat 
mutat be a kinaí háborúból, egyszóval aktuális dolgokban 
megint az első a magyar lapok közt; szépirodalmi köz­
leményeit Palágyi Lajos, Kovács Gyula, Marton Ferenc, 
Csengery Gusztáv, Janka Kálmán, Adorján Sándor, Cső- 
regh Gyula stb. írták. Ezek után fölösleges dicsérő sza­
vakkal előállni, ez a pompás újság beszél magáért. Elő­
fizetési ára is a legolcsóbb : két forint negyedévre. Mu­
tatványszámot a kiadóhivatal (Budapest, V, Hold utca 
7.) ingyen küld.

Hamisított fekete selyem# Égessünk \
el egy mintát a venni szándékolt selyemből és a ha­
misítás rögtön kiderül. Mert mig a valódi s jól festett 
selyem az elégetésnél nyomban összepödörödík és csak­
hamar kialszik, maga után csekély barna hamut 
hagyván ; addig a hamisított selyem (mely zsiros szinü 
szalonná« lesz és könnyen törik) lassan tovább ég 
(minthogy rostszálai a festanyagtól telitetten tovább 
izzanak) és sötét barna hamut hagy maga után, mely 
valódi selyem módjára soha össze nem pödörödik, csak 
meggörbül. Ha valódi selyem hamuját összenyomjuk, 
elporzik, a hamisítványé nem. — Henneberg G. (cs. 
k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben, házhoz 
szállítva postabél és vámmentesen szivesen küld bár­
kinek is mintákat, akár egyes öltönyökre való, akár 
egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. Svájezba 
eimzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó. Magyarnyelven irt megrendelések 
pontosan eiintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdono s:
UDVARDY IGNÁC.

Sí A RTi ti ti ír orvosreudőrileg kipróbált m
■Jlll.iv (Becsben, 1887. julius 3-án) ■

■SIS-

több MILLIÓSZOR ,,asznák, I
n fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a Hl 

legolcsóbb H
fogtisztitö és fogfenntartó szer.

Kapható mindenütt.

Divatos virágkötészet
minden ünnepély alkalmára.

CSOKROK élő friss virágokból,
Mennyasszonyi-, nyoszolaleáuyi-, örömanyai , 
eljegyzési -, báli-, bálanyai-, ünnepi , köszöntő-, 
ezüst mennyegzői , fogadási , utazási-, keresz­
telési-, bérmálási-, színházi-, hangverseny!- és 
művészeknek való csokrok. — Asztali-vázába 

való bokréták.
Arak: egyszerű, szép drbja 1, 2, 3, 4, 5 

frt; finom, igen szép drbja 4, 5, 6, 8 frt; 
igen finom, elegáns drbja 10, 12, 15,' 18, 20, 
25, 30, 40, 50 frt.

Mellcsokrok drbja 50, 80, kr., 1 —, L50, 
“ > —> 5 — frt; fejdisz drbja 50, 80 
kr,> 1 > 1*50, 3 — frt; gomblyukba való 
csokrocskák drbja 20, 30, 40, 50 kr., 1 frt; 
cotillon csokrok 20, 30, 40, 50 kr.

Igen szép ünnepi ajándékok u. m. virág­
kosarak, bőségszaruk, viráglantok, virágkoes'k, 
jardinérek stb. drbja 4, 5, 6, 8, 10, 12, 15, 
18, 20, 25, 30, 40, 50 frt és feljebb.

I nnepélyi- és gyászkoszoruK, szallag- 
és felirattal.

Minden egyes küldeménynél szavatolok a 
virágok pontos és üde megérkezését illetőleg 
még a legmesszebb távolságokra is. 

Sürgönyeim : „ Blumenmühle Temesvár. “ 
Árjegyzék kívánatra igyen.

MühSe Vilmos
Uflv. szállító virágkereskedő. 

Temesvár.

Rechnitz József
oki. táneztanár táncziskolája 

Zala Égerszögen a Központi kávéház emeleti 
termében.

ÉP

Mély tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget és tánczkedvelő ifjúságot, 
miszerint előnyösen ismert

tánciskolámban
eddig a lehető legjobbnak bizonyult,
könnyen felfogható tánctan módszerem 
mellett az összes modern táncokból 
oktatást adok.

Kívánatra házon kivül is oktatok.
A tanfolyam — az exklusivitás szi­

gorú megtartása mellett — f. évi már­
cius hó 3-án veszi kezdetét. &

Lakásom Körmendi-utca Ritscher- 
féle házban, ahol bővebb felvilágosítás 
nyerhető.

Tanítás és tanulók felvétele naponta.
Teljes tisztelettel

Rechnitz József
oki. tánc- és illemtanai-.

26., 23., 277v. 1895.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e- 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. jbiróság 8470., Iu2. és 103. sz.“ végzési- 
áltál Kluger Salamon pozvai és Schücz Sándor zala 
egerszegi lakos végrehajtatók javára Balog István pozvai 
lakos ellen 115 frt, 170 frt és 75 frt tőkék, ezeknek 1894. 
évi december hó 1-től járó 6°/0 kamatja, úgy járulékai 
erejeig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 885 trtra becsült szarvasmarhák, lovak és 
sertésekből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Poz- 
vában leendő eszközlésére I8Í)">. évi március hólv-ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitiizetik és 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. c. 107. $ a értelmében, a legtöbbet 
Ígérőnek beesáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. § ában megállapított teltételek szerint les/, 
kifizetendő.

Kelt Zala Egrszegen, 1895. február hó 28. napján
Nemes Sándor 

kir. bir. végrehajtó.

* „THE MUTUAL“ *
new-yorki életbiztosító-társaság.

hgy Nexv-\ ói kból érkezett kábel sür­
göny következőkben jelzi a yjMutual**

1894. évi üzleti mérlegének adatait:
Biztosítéki alap 1805. január 1 én 1060 
millió frank; szaporodás a múlt érvel 

szemben 03 millió frank.
Teljesen tehermentes külön nyeremény 
tartalék 116 millió frank; szaporodás a 

múlt évvel szemben 23 millió frank.
Összes bevétel 1804 ben 248 millió frank : 
szaporodás a múlt évvel szemben 31 millió 

frank.

Föügynőkség Z.-Egerszeg és vidékére;
ZalaEgerszeg.ií Fenyvesi Miksánálk n. í*

s Ezen „Horgony-Pain-Expeller"
néven is ismeretes, igazim népszerű

- háziszer most már 25 év óta legjobb 
fájdalomcsillapító bedörzsölesnek fénye­

sen bebizonyult köszvenynel. csuznal, tag- 
r szaggatásnál stb. nél. A föld összes or-

- szagaiban nagy elterjeszt, ist és biztos hatasa 
. következtében minden oldalról oly elismerést ta- 

r Iáit, hogy minden betegnek joggal ajánlható.
A TINCT. CAPS/Ci COMP

(HORGON Y-PAIN-EXPE LLE R)
kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsólésG között 

diadalmasan megtartotta, különféle felbujtás ós utánzatuk da­
cára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve hoe\ a 
közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a

Hogy értekteien utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával 
védjegyünkre a vörös horgonyra figyelendő és minden uw 
ezen jegy nélkül mint nem valód, visszautasítandó. X gV x - 
szertaiakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy frt. 1.20 ár' ír üvegeií- 
kent; Budapesten Török József gyógyszerésznél
Richter-fele gyár Rudolstadtban, Thiiringiában


